

Delovno mesto Zmage Trojar

Zmaga Trojar je bila vodja odpreme v zavijalnici žebbljarne Železarne Jesenice.

Njeno vsakdanje delo je bilo tako: »Prav vsak dan javim vagonске podatke, kateri so kot dopolnilo dobavnemu listu, na odpremništvo. Nato sestavim spisec o stanju zalog naročenega materiala, ki je naslednji dan predviden za odpremo, bodisi za domači trg ali izvoz. Vse točno po dimenzijah, vrstah materiala in nomenklaturnih grupah vpišem v knjigo. Izračunam težo, označim taro sodov ali zabojev in datum odpreme. Naročam vagonе za naslednji dan.

Knjigo prijavljenega materiala za domača naročila ter knjigo izvoza pošljem vsak dan na odpremništvo tov. Svetlinu, s specifikacijo in prepisom na dobavne liste. Medtem javljam po telefonu na odpremništvo za prepis dobavnega lista ob nakladanju bodeče žice in vzmeti za postelje. Na dospela naročila izvoza v knjigo v pisarni ter v *signerko* vpišem tudi vsa naročila za pocinkanje žebeljev ter vsa Ahg naročila za adjustiranje v zaboje. Po potrebi vpišem kosovna naročila, ki jih opremim z etiketami, na katere napišem naslov. Vsak vagon za domači trg kontroliram po knjigi takrat, ko je naložen. Med tem, ko za izvoz preštejem število sodov po dimenzijah, pregledam *signo* z vsemi oznakami, npr.: barve, tekoča številka in vse podrobnosti, ki jih predpisuje kupec. Prav tako pri Bhg zabojih. Ko so vagoni naloženi, javim na oddelek za promet podatke za kontrolo s strani železniške kontrole in za odvoz vagonov. Pazim, da so vagoni do nakladalnega roka naloženi, odpeljani do železniške tehtnice in s tem je preprečena stojnina. Po možnosti stremim, da je material do predpisanega roka dobavljen.

Vsakega prvega v mesecu vpišem po dimenzijah ves material, ki je bil odpremljen v minulem mesecu za izvoz, in to po dimenzijah in vrstah materiala, ter število sodov. To oddam tov. Ravniku, ki je obratovodja žebbljarne. Vsa dospela naročila vpišem v knjigo, dopišem datum naročila in vpišem datum končne odpreme. Vse kartice bodeče žice in vzmeti prekontroliram ter vpišem kartice, številke vagonov, dan nakladanja in vreme.

Vsa naročila, vsak kvartal po dimenzijah, vpišem na pole in izročim delovodji žebbljarne tov. Knificu. Poleg tega vsakih deset dni javljam v pisarno ekonomsko analizo stanja odpreme žičnikov, vzmeti in bodeče žice. Delo je odgovorno in zahteva natančnost in pazljivost.«

Zmaga je začela delati v zavijalnici žebbljarne leta 1946 kot navadna delavka, kasneje pa kot skladiščnica in odpremnica žičnikov. 1. januarja 1949 je imela že dve leti prakse

v vodenju kartoteke in evidence pri odpremi žičnikov. 10. januarja 1951 je naredila strokovni izpit in si pridobila naziv pomočnik statističnega manipulanta. V komisiji so bili ing. Magolič kot predsednik komisije in člana ing. Knez in ing. Marjanovič. Zmaga je hodila tudi na tečaj protiletalske zaščite, in sicer kot članica kemične ekipe, od 2. 2. 1951 do 20. 4. 1951 in je pokazala odličen uspeh.



Delavke v žebljarni okoli leta 1950, desno zgoraj Zmaga Trojar, last Izidorja Trojarja

Od 2. 9. 1958 naprej je bila vodja odpreme. Na podlagi predloga posebne komisije Upravnega odbora Železarne Jesenice in po predhodni preizkušnji strokovne usposobljenosti na podlagi točke 2. splošnega navodila o pridobitvi strokovne izobrazbe s praktičnim delom v podjetju je pridobila naziv vodja odpreme. Takrat je bil predsednik Upravnega odbora tov. Franc Pintar.

Kot vodja odpreme je vodila celotno odpremo žičnikov za izvoz, skrbela za kontrolo nad prijavljenimi sodovi za odpremo, po *signih*, tekočih številkah, po *asortimanu* ter teži embalaže, ki variira pri posameznih sodovih.

V letu 1958 je bilo v celoti odpremljenih v Ameriko kar 4680 ton žičnikov v 103.175 sodovih. Vsa ta količina žičnikov je bila odpremljena v petih mesecih brez kakršnih koli količinskih reklamacij s strani ameriških kupcev. Za omenjeno delo jo je vodstvo obrata nagradilo z 1800 dinarji denarne nagrade, kar je bilo v času, ko je zaslužila 73 din na uro, res veliko.

Ko se je Zmaga Trojar upokojila, je leta 1976 opisala svoje delovno mesto. Ta zapis je zapustila bratu Izidorju Trojarju, ki nam je posredoval njeno zgodbo.